

启东域内农村公路总里程达2700多公里——

美丽农路铺就百姓幸福路



昨天，在“江苏‘美丽农村路’样板路”——启东合作镇府前路上，追风汗马单车俱乐部的骑友们穿梭其间，共赏沿途如画风景。启东市自行车协会秘书长季长春告诉记者：“遍布城乡的农村公路，为发展骑行运动提供了得天独厚的条件，现在越来越多的启东市民喜欢在绿树成荫的乡间道路上骑行，感受别样风情。”

近年来，启东市不断密织、铺实农村交通网，域内农村公路总里程达2700多公里。会“唱歌”的农路，六车道的农路，通江达园的农路……启东积极打造“美丽公路+产业、旅游、生态”新模式，“四好农村路”舒展延伸、四通八达，串起了沿途海滩、渔村、海上牧场，搭建了经济发展新桥梁，让农村公路成为乡村振兴的资源路、旅游路、产业路、幸福路。

会唱歌的农路 带来红色旅游资源开发

启东的合作镇有一段“音乐公路”，当记者驾车进入该路段时，眼前会映入醒目的音乐路面标识及歌曲提示，驾车以35公里至40公里时速驶过时，能清晰地听到音乐旋律。这是南通市首条音乐公路，众多游客慕名前来打卡。

作为合作镇红色旅游景点的组成部分，该路是通往启东市第一个中共支部诞生地的必由之路，该路段东起合作镇北环桥，西至环镇北路与志合线交叉口，全长456m。这条公路以路面为唱片，车轮为

唱针，当汽车以35公里至40公里时速驶过时，胎噪“变声”为《没有共产党就没有新中国》的旋律。

合作镇是革命老区，依托底蕴深厚的红色文化资源，通过不断挖掘红色基因和传统文化，把红色优势转变为发展优势。近年来，先后完成了曹家镇红楼、中共启东第一个党支部纪念地、铁强公园、启东首届县人民政府旧址、伏击日军首次胜利纪念地、反据点斗争首战胜利纪念地的修缮、修建，使红色研学路做到有址可寻、有物可看、有史可讲、有事可说，为红色旅游开发打下良好基础。

“音乐公路”串联起一个个红色景点，成为“农路+红色旅游”的具体实践，实现了启东农村公路从有到美的一次历史飞跃。而日渐兴起的红色旅游，也为小镇的发展振兴注入新活力。“下阶段，我们将充分利用好美丽乡村建设、产业融合等项目，从‘吃、住、行、游、购、娱、网、厕’入手，进一步完善交通、卫生、食宿、娱乐、购物等基础设施和公共服务配套，加快乡村旅游设施提质升级。”合作镇党委书记陆琛杰说。

双向六车道的农路 服务产业发展“更上一层楼”

在启东市吕四港镇，有一条双向六车道的农路，通港大道(G328—府前路段)位于吕四港镇新城区的东侧，于2012年开始规划设计，2014年正式建成通车，北起G328，南接S255，全长约1.8公里，宽54

米，每个车道均宽3.75米，10m中间分隔绿化带郁郁葱葱，沿线环境整洁优美。

“通港大道的机动车道、非机动车道路面结构类型均为沥青混凝土路面。其中，为保障出入吕四起步港区‘2+2’通用码头的重型车辆出行无障碍，通港大道的机动车道路面结构，是严格按照重型荷载的标准进行建设的。”吕四港镇建设局局长黄海伟介绍，当初规划通港大道时，就是为了对接吕四港镇的作业区，优化周边的交通网络。

通海大道是连接江苏省新海口吕四港作业区的一条交通快速通道，是目前出入“2+2”码头的最主要通道，代表了启东农路建设的高标准。近年来，“2+2”码头作为长江经济带江海联运新枢纽，每日都是一番忙碌景象，运输车辆来回穿梭，而作为港口产业的交通运输大动脉，通港大道的双向六车道对于港区车辆的出入起到了分流作用，同时它方便了周边居民的出行。

近年来，启东规划建设了沿江公路、海防公路、七兆线、通港大道、如意大道、石堤大道等一批垂江垂海、通江达园的农村公路，平整宽阔的农村公路为沿江沿海企业构建了便捷的运输通道，不但解决了最基本的运输问题，更是在服务特色产业发展方面“更上一层楼”。

连通4个村的农路 成村民发家致富康庄大道

这些天，家住启东市寅阳镇寅西村13

组的钱冠昌每天都起得很早，他将前一天晚上提前摘好的一筐筐新鲜蔬菜麻利地搬上了车，准备前往镇上富利来农贸市场销售。“路上车多，骑慢点，注意安全。”“现在的道路宽阔，视线清晰，就放心吧。”面对老伴的叮嘱，钱冠昌回复。

位于寅阳镇政府东侧的寅和路，是钱冠昌每天去富利来农贸市场卖菜的必经之路。寅和路东起东线和线，南至寅霞路，全长5.079公里，途经和合镇村、庆佳村、稷字村、寅西村，是4个村通向镇区的要道。

过去这条路一到下雨天四处是水坑，骑车的人过得小心翼翼，汽车驶过也是摇摇晃晃。路宽仅4.5米，每到上下班时间，汽车、电瓶车、自行车、行人拥堵不堪，安全隐患颇多。改变始于2018年，寅和路进行提档升级，路面拓宽至9米；2022年，完成路面提升工程，旧水泥路面改铺沥青路面；具备条件的路段，路田、路宅分家。如今，全线道路顺畅通达，路面干净整洁，附属设施和安防设施完善，真正成了修到老百姓心坎里的平安路。

修的是路，连的是心。近年来，启东市围绕建好、管好、护好、运营好农村公路的目标，持续开展农村公路提档升级工作，很多像寅和路这样的农村公路得到提升改造，单改双、路灯亮化、危桥改造、生命安全防护等工程项目持续推进，进一步提高道路安全保障水平。2017年以来，启东累计提档升级农村公路超500公里，道路本质安全水平不断提升。

本报记者 黄海 本报通讯员 蔡樱子

发展护士队伍 优化护理服务

市护理学会庆祝护士节

本报讯（记者张烨）5月12日是第113个国际护士节，今年我国护士节的主题是“发展护士队伍，优化护理服务”。昨天下午，由南通市护理学会主办的2024年“5·12”国际护士节庆祝大会在江苏省南通卫生高等职业技术学校举行，向全市护理工作者提前致以节日的问候。

今年是南通市护理学会成立70周年。南通市护理学会成立于1954年，是我市自然科学团体中成立较早的学术组织之一。多年来，南通市护理学会始终团结全市广大护理工作者，在护理学术繁荣、专科发展、技术创新、人才培育等方面积极作为，为维护人民健康，促进我市护理事业发展做出了积极贡献。全市广大护理工作者忠诚履行救死扶伤、服务人民的重要职责，守护人民大众健康，为全市卫生健康事业高质量发展奠定了坚实基础。截至2023年底，全市注册护士总量达到26000人。

在当天举行的“奋进七十载建功新时代”主题演讲决赛上，8家医院的优秀选手们通过故事讲述回顾和追忆了护理事业发展的铿锵历程，充分彰显了护理人的仁爱之心和精湛技术。

网络司法拍卖公告

南通市海门区人民法院定于2024年6月17日10时至2024年6月18日10时止（延时除外）在淘宝网司法拍卖网络平台上（网址：<http://sf.taobao.com>），户名：南通市海门区人民法院对南通市海门区海门街道绿茵家园9幢603室不动产进行公开司法拍卖。

起拍价117.6万元，保证金15万元，竞价幅度5000元。

拍卖程序（两轮）：本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的，则进行下一次拍卖，再次流拍将进行变卖；任一阶段成交的，则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者，请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示：优先购买权人未按公告要求办理登记手续的，视为放弃优先购买权。

南通市海门区人民法院
2024年5月7日

农业新技术助力机械化育秧提质增速——

一小时可播种18亩稻田



工人在播种流水线上操作。
记者 王颖摄

昨天上午10时，在位于如皋市白蒲镇合兴村的恒丰稻米农地股份合作社内，水稻育苗用播种机正繁忙地运作：村党支部书记陈永建带领操作工人在播种流水线上有条不紊地进行摆盘、添土、喷水、播种、覆土、叠盘等工序，一派热火朝天的育秧景象。

随着立夏节气的到来，合兴村的水稻育秧工作也在播种流水线机播设备的助力下有序进行，流水线机播设备的高效作业令人瞩目。

“这样一台水稻育苗用播种机1小时可以播种450盘，按照一亩田需要25盘来算，相当于可以播种18亩稻田。”沿江所耕作栽培学科团队副研究员薛亚光告诉记者，机械化育秧不仅大大减轻人力的劳动强度，而且操作简单，撒种均匀、快速精准，还可以通过人工控制疏密度，保障秧苗质量。

在播种工作车间外的一座座“黑土山”引起了记者的注意。原来，在育秧流水线上不断放入的“黑土”，是充满了秧苗所需营养成分的育秧营养土，“一般由一袋50升的基质配100斤无喷洒农药的土一起混合而成。”

沿江所耕作栽培学科团队副研究员薛亚光介绍，和过去育秧需要大规模取土相比，目前使用的基质混合土更具“性价比”：不仅可以减少取土量，解决土壤瘠肥均匀难的问题，还可以

通过提前科学配比好的基质，为秧苗源源不断地注入营养成分，极大缩短了育秧周期。

在这条机械化的流水线上，工人们接力完成六道工序：先是摆盘，然后将“黑土”装盘、底土，接着通过专业设备喷水，由机器均匀铺上种子，最后覆盖上一层土，组装叠盘，如此一套流程下来，就可以统一送入温度适宜的地方进行暗化了，“如果在适宜的温度，

只需2天时间，这些育秧盘就会开门见‘白花’”。

近年来，沿江所积极推广农业新技术下乡，不仅在育秧环节实现了机械化，还通过田间管理、作物搭配等方面的创新，提高了水稻的生产效率和经济效益。薛亚光表示，这种技术的普及和应用，不仅为农户提供了新的农作思路，也为当地农业的发展注入了新的活力。

本报记者 王颖

“裕景苑29—37幢” 产权移交公告

请购买“裕景苑29—37幢”低价位商品房的购房人于2024年5月8日起（周六、周日及节假日除外，2024年5月11日正常办公）携带商品房买卖合同、增值税普通发票、维修基金收据、公证书、所有产权人身份证件等资料原件至南通天山置业有限公司房屋结算中心领取房屋产权手续等相关资料。地址：江海佳苑17幢111室。

办公时间：9:00—11:30,13:30—17:30(周六、周日不办公)。

联系电话：85269323

南通天山置业有限公司

2024年5月8日

遗失启事

▲崇川区广屿南餐饮店遗失食品经营许可证（副本），证号：JY2306020258941，声明作废。

▲刘岗琴遗失南通农副物流有限公司开具的水产区临时零售场地押金3000元，号码：0023480，声明作废。

▲张士然遗失南通农副物流有限公司开具的保证金3000元，号码：0002204，声明作废。

▲陈快乐遗失军人保障卡，卡号：

813206180809215989，声明作废。

▲崔艺司，(父亲：崔继刚 母亲：姜军军)遗失出生医学证明，原件编号：U320572897，特此作废。

▲丁雨婷遗失就业协议书，编号：2023902995453，声明作废。

▲丁雨婷遗失就业推荐表，编号：2023902995453，声明作废。



业务办理地址：南通报业传媒大厦（南通市世纪大道8号）22层2210室，联系电话：0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

为祖国赢得荣誉 为家乡增添光彩

市体育局看望慰问石宇奇家属

本报讯（记者李波 徐培钦）“感谢市委、市政府对我们一家的关心，感谢市体育局长久以来的支持和帮助！”昨天下午，在南通羽毛球运动员石宇奇的家中，其父石磊向来到家中的市体育局相关领导表示感激。当天，市体育局相关负责人受市委、市政府的委托，将一封写满祝福和希望的贺信交到石宇奇家人的手中。

5月5日，在通将石宇奇的努力下，中国羽毛球队以3:1击败印尼队，夺得2024汤姆斯杯世界羽毛球男子团体锦标赛冠军，第11次捧起了汤姆斯杯，为祖国赢得了荣誉，为家乡南通增添了光彩。

“石宇奇同志，希望你再接再厉，再创佳绩，为祖国和人民赢得更多荣誉，为续写南通体育之乡新辉煌作出更大贡献！”市委、市政府给石宇奇的贺信中这样勉励道。

在石宇奇家中，为表达南通体育人的祝贺和敬意，市体育局领导向石宇奇父母献上了鲜花，并送上了南通书法家的手书作品和画册。

“衷心感谢各级领导对石宇奇的关心和爱护！”石宇奇的父亲石磊在接受记者采访时表示，希望石宇奇今后能继续加油，继续为国争光，为家乡南通争光！

新江海河航道2标段开展应急救援演练 树牢安全意识 提高处置能力

本报讯（通讯员王家福 记者彭军君）6日下午，苏州大通工程建设有限公司新江海河航道2标段以“人人讲安全、个个会应急”为主题，组织开展了特种设备事故专项应急救援演练，进一步加强工程安全应急救援能力建设。

当天，项目部按演练计划开展特种设备事故专项应急救援演练。该演练模拟一名钢筋加工场作业人员被龙门吊吊物砸伤，施工班组发现后及时施救，上报信息，应急救援领导小组启动响应，5个救援小组科学有序开展救援，伤者成功获救并被及时送往医院治疗，救援任务圆满完成，应急响应宣布终止。

本次演练达到了“检验预案、完善准备、磨合机制、宣传教育、锻炼队伍”的效果。项目部将坚持统筹发展和安全，坚持安全第一、预防为主，持续树牢安全红线意识，不断提高应对和处置各种突发事件的能力水平，为江海河联运项目又好又快快建设提供坚强保障。

南通开发区法院发布破产审判工作情况 三年结案108件 化解债务46亿

本报讯（通讯员曹维维 记者王丽丽）昨天，南通开发区法院发布破产审判工作相关情况。2021年至2023年，该院共受理破产案件112件，结案108件。

近年来，南通开发区法院夯实“法治是最好的营商环境”理念，充分发挥破产审判在优化资源配置、规范市场经济主体的拯救和退出、促进经济转型升级方面的重要作用。2021年至2023年，累计化解债务46亿余元，盘活土地房产资源114.4万平方米，清偿职工债权1011万余元，清偿税务债权1494万余元，协助地方政府清偿欠款及补交土地出让金2799万余元，化解金融不良债权7.7亿余元。

据介绍，对于有发展前景和挽救价值的危困企业，南通开发区法院将尽可能通过破产重整或和解方式解决债务危机，或者通过清算式重整最大程度促进生产要素优化组合和企业产能升级，减少企业破产对社会经济造成的损害；对于不符合国家产业政策、丧失经营价值的企业，将推进其尽快市场出清。

通州供电助力北沿江高铁建设

34处电力线路已完成迁改

本报讯（记者严春花 通讯员张慧）近日，中铁十六局集团公司沪渝蓉迁改二标项目部相关负责人，专程来到国网南通市通州供电公司，送来一面绣有“保障电网助力实事 助力高铁出实招”的锦旗，感谢通州供电公司倾心服务北沿江高铁建设。

北沿江高铁是国家“八纵八横”高速铁路网沿江高铁通道的重要组成部分，对于优化沿长江地区铁路网布局、服务长江经济带协同发展，推动长三角一体化高质量发展等具有重要意义。

此次线路迁改涉及12个路段，共计59处线路迁改点。从2023年11月底迁改工程实施以来，通州供电公司克服了施工时间短、任务重，多阴雨天气以及施工道路不畅等困难，并积极做好与多部门的沟通协调，及时解决施工红线和地下管网交叉施工矛盾，施工人员发扬钉钉子精神，倒排工期，加班加点，全力保障施工按期推进。

截至目前，通州供电公司已完成34处线路段的迁改，其中影响高铁主梁施工的点位基本迁改完成。



气温升高雷雨增多 安全事项需要牢记

本报讯（记者俞慧娟）眼下已进入“立夏”节气。常年立夏节气期间，我国升温显著，炎暑将临，雷雨增多，尤其是南方地区，强对流天气多发频发，市应急管理部门提醒：以下安全事项大家一定要注意。

预防火灾：气温升高，蚊香、空调、插线板等使用频率增加，应注意用火用电安全，不能私拉乱接，及时淘汰老旧电器，充电器等不使用时务必拔出插头，插线板